

On. Palatul Cultural

Arad

ECOM



Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Un ziar „politic, social, economic” și independent... care s'a născut și trăiește sub tutela francmasonilor (dar i-a tămâiat și pe național-țărăniști... și pe liberali; ba, a încercat să-i lingușiască și pe legionari — după ce i-a înjurat în timpuri de restrișt!) a găsit de cuviință să apără acum... cu portretul d-lui Octavian Goga!

Oare și în presă... „este dăștepji” ai cari nu rămân consecvenți?...

REDACTIA și ADMINISTRAȚIA: ARAD, str. Vasile Goldiș No. 5, Telef. 1678
 REDACȚIA PENTRU BANAT: TIMIȘOARA IV, Bulevardul Carol No. 6.

Dela o zi la alta

Guvernul va aplica doctrina d-lui A. C. Cuza

BUCUREȘTI, 29. — D. A. C. Cuza, ministru de stat, a luat asupra sa sarcina controlului activității tuturor departamentelor pe linia programatică a parului național creștin. Până la efectuarea alegerilor, guvernul își propune să realizeze un program care să constituie o primă și imediată satisfacere a problemelor de ordin național, și un început de realizări a doctrinei d-lui A. C. Cuza în domeniul economic și social.

Conferința dela Ministerul de Interne

BUCUREȘTI, 29. — Azi a avut loc la Președinție, o conferință de ordin organizatoric prezidată de d. Armand Călinescu, ministru de interne, la care au participat d-nii: Gh. Căpățeanu, secretar general la interne, General Gabriel Marin, nescu, General Barbu Părăianu, comandantul jandarmeriei, și Eugen Bianu director general la Siguranță. În urma acestei conferințe, s'au trimis instrucții speciale organelor jandarmeriei și polițiilor din întreaga țară.

Importante demisii la național-țărăniști

BUCUREȘTI, 29. — D. proclamat N. Costăchescu a adresat o scrisoare d-lui Maniu, în care arată că fiind suferind, se demisionează din demnitățile pe care le deține în partidul național-țărănesc, și anume: Vicepreședinte al partidului și șef al organizațiilor din Moldova. Deasemenea, au demisionat și d-nii: Mihail Ghelmegeanu, Gică Măcărescu, dr. Ernest Ene și Cezar Spineanu.

Decențele alegeri generale sunt nule de drept

Pe noaptea a expirat termenul înăuntrul căruia trebuia să se facă rezultatul alegerilor pentru Camera, de către Comisia centrală electorală. Conform Constituției, nepublicarea rezultatului în termen de 8 zile, înseamnă anularea de drept a alegerilor. Se pare că aceasta este calea hotărâtă de guvern pentru a proceda la o nouă consultare a corpului electoral, fără ca să fie necesară constituirea și dizolvarea noului Parlament.

BULETIN INTERN

— Pe ziua de 25 Decembrie au fost înălțați la gradul de generali, următorii generali de Brigadă: D. General Vasilescu Cristea, General Argeșeanu Gheorghe, d. General Iacobici Iosif și d. General Ion.

— D. Gh. Tătărescu în audiența de ieri după masă la Suveran, a fost decorat cu Colanul Regele Carol I și a primit din partea Regelui o scrisoare de laudă.

— Noul ministru de interne d. Armand Călinescu a dat o circulară către prefecții cu privire la aplicarea măsurilor de ordine.

— D. Gh. Urziceanu, șeful organizației național creștine de Bacău, numit secretar general la ministrul Internelor, iar d. Petre Stati profesor la liceul din Bălți, secretar general la ministrul Educației naționale.

— Se spune că dlui Gh. Tătărescu, îi mai lipseau șapte zile, dentru a fi declarat senator de drept, ca președinte al Consiliului, timp de patru ani.

— Se spune că noul guvern va da o decizie prin care se desființează...

Declarațiunile d-lui Octavian Goga

Programul de guvernare trebuie să creieze un cadru nou de viață prin înfăptuirea lozincei: „România a Românilor”

BUCUREȘTI, 29. — D. Octavian Goga, președintele Consiliului de miniștri, a convocat pe reprezentanții presei, cărora le-a făcut următoarele declarațiuni:

„Mă bucur să iau contactul cu reprezentanții presei, fiindcă totdeauna am văzut în ziaristică un plămân prin care respiră conștiința publică și în același timp un mijloc de îndrumare a maselor. De aceea aș dori dela început să vă fac o declarație: Vreau să fiți colaboratorii guvernului, colaboratorii ideilor pe care le-am propagat până astăzi și pe care de azi înainte pe un plan metodic trebuie să le realizăm. Nu voi da astăzi un program detaliat, ci, în seara de anul nou la Radio, voi avea ocazia să fac o expunere largă, și a primelor măsuri pe care guvernul înțelege să le ia, precum și a desfășurării apropiate a unor dispoziții mente să fie înregistrate de opinia publică din țară.

Ceace pot accentua este spiritul în care se va desfășura noua conducere de stat. Noi nu suntem niște improvizați, de aceea nu trebuie să vorbesc mult. În mod firesc se desprind din trecutul nostru, atât indicațiile cât și chezașia pentru ziua de mâine. Intrucât mă privește socot că judecata mea politică a urmat aceeași linie dreaptă care astăzi a atins un punct hotărâtor. Cred în neam și prerogativele lui de stăpânire reală a statului. Nu-mi pot închipui consolidarea țării noastre fără accentuarea acestui adevăr, că trebuie să afirmăm dreptul nostru de îndrumare națională în toate ramificațiile vieții de stat. Aceste credințe mi-au prilejuit în mod firesc întâlnirea cu d. A. C. Cuza, a cărui doctrină naționalistă a fost determinată de gândul constructiv. Menit să salveze ideea de stat.

voarele noastre de viață. Străinătatea și rezolvarea crizei

Constat cu mulțumire că țara a împărțit noului guvern o primire plină de căldură și de entuziasm.

În străinătate deasemenea, compoziția guvernului, după știrile primite până acum, a trezit sentimente călduroase de amicitie sau o cuvincioasă așteptare, înțelegându-se pretutindeni că, după declarațiile noastre de până acum, aci reprezentăm o judecată ponderată menită să asigure României un echilibru internațional și un prestigiu unanim.

Declarații programmatice în această privință se vor face de către organele guvernului și sunt convins că atmosfera împrejurul nostru va fi limpede, asigurându-i se posibilitatea de bune raporturi în toate direcțiile.

Aș dori ca munca noastră să se desfășoare dela început, într-o atmosferă de liniște patriotică. Noul guvern călăuzit de ideea reparatoare, va căuta să introducă reformă peste toate țărâmurile vieții de stat cu gândul că din nemulțumirea obștească să răsară o conștiință nouă.

Programul guvernului

Asfel s'a născut partidul național-creștin ale cărui lozinci și activitate o cunoașteți.

Ce însumă deci, venirea noastră la guvern? Cuvântarea de ieri a M. S. Regelui, a lămurit în chip magistral pentru toată lumea, rostul nostru la cărmă țării. Programul național-creștin trebuie, cu înfăptuirile lui să creieze un cadru nou de viață pentru poporul nostru.

„România a Românilor” — înscrisă pe steagul național-creștin ca un adevăr care derivă din tipicul doctrinei noastre „Hristos, Rege, Națiune”, socot că vine la timp oportun să inspire conducerea de stat.

Creștinismul trebuie să devie din nou, piatra unghiulară a simțirii românești.

Regalitatea trebuie să-și ducă mai departe, neștirbită strălucirea.

Neamul, ființa vie a etnicului românesc, trebuie să-și afirme setea lui creatoare.

Tara va fi născută pe urma satisfacțiilor primite. Vom avea așadar „pace și speranță” legitimă pentru ziua de mâine.

Programul elaborat de noi e vast și îl vom face cunoscut în curând, sincer și detaliat, ca lumea să știe cari sunt intențiile noastre. Deocamdată pentru a preveni interpretările greșite sau denaturări interesate, în să declar că guvernarea noastră se va desfășura, încadrată în Constituție, nepierzând firește,

nici o clipă din vedere că fondul salvării intereselor naționale se ridică deasupra unei pseudo-legalități la adăpostul căreia au tânjit de atâtea ori iz-

Chemare către țară

Către prieteni și adversari, în deplinătatea răspunderilor mele, în numele destinului românesc și cu care soarta mă pune astăzi într-o corelație directă, se îndreaptă cuvântul meu doritor de pace și de muncă, pe deasupra deosebirilor politice, pe deasupra deosebiriilor de concepții sau metode, dorind să se resimțim aici respirația largă a unei vieți de cinste și activitate intensă în slujba neamului, cer să fiu ajutat de toți cetățenii conștiinței ai României.

Acest apel privește și de minoritățile care se încadrează în mod onest în granițele trase de misiunea istorică a românismului. Asigur pe toată lumea că voi veghea la postul meu de pază, înțelegând că de azi încolo, toată pulsația mea de gândire și toate bătăile inimii

trebuie puse de acord cu marile interese naționale. Cu aceste sentimente de care este animat cugelul meu îndrumat spre ideea de sacrificiu și spre nestrămutată hotărâre, termin astăzi, cerând presei românești ideii constructive și elan în formularea lor pentru o țară nouă de mari reforme naționale.

Românii Mulțumită M. S. Regelui Carol al II-lea, România a început să fie a noastră. Lată simțământul suprem care mă stăpânește în aceste clipe. Presa mă știe: Sunt tot cel vechiu. Respect celebralitatea când se pune de acord cu marile adevăruri ale ideii de stat. În fața tendințelor subversive însă, voi ști întotdeauna să găsesc atitudine promptă pe care mi-o indică gestul reflex al unei porniri de apărare națională.

D-lui Guță Tătărescu îi mai trebuiau șapte zile de guvernare și toate șapte... pentru a fi declarat senator de drept...

...Exact atâtea... câte l-au trebuit lui Dumnezeu să făurească lumea și Carele nu s'a crezut niciodată că e un Guță... cum în schimb, fostul premier s'a bânuit că-i... un mare creator!?

...Redactorul nostru din San-Francisco (și nu agenția telegrafică: „Rador”... dacă alții au toți redacții la București!) ne trimite cablograma următoare:

San-Francisco, 29 (orele 11, ora „americană”). — Un filipinez din Oakland, cuprins de un acces de nebunie și înarmat cu o foarfecă mare în mână, a pătruns în mai multe magazine, împungând cu foarfeca pe cine îi eșea în cale. El a rănit 16 persoane, dintre cari 4 au murit; iar șase sunt grav rănite la spital. În cele din urmă nebunul a fost prins la un club — tot cam cum este „ujsăgiro klub” din Timișoara.

Intervenind pe lângă autoritățile locale și dovedindu-le că „nebunul” nu-i nebun... ci, un harnic cenzor, fost devotat al lui Mitru Răspopitul, ex — și niciodată viitor — prefect de Timiș-Torontal, energicul purtător de foarfece a fost pus în libertate.

Carnet timișorean

PRINS IN FLAGRANT DELICT, UN HOȚ ULTRAGIAZĂ GARDIANUL PUBLIC. Eri după amiază a fost prins de către patron, în flagrant delict, individul Ciclovan Petre care a încercat, să fure o pereche de mănuși dela magazinul „Beitz” din Piața Unirii.

Anunțat fiind gardianul public Petru Muțu, acesta a fost insultat de către hoț, care a fost condus la poliție, spre a fi

cercetat.

HOȚI ARESTAȚI. Indivizii; Ladislau Herdina, Petre Zarici și Francisc Kämpf au fost arestați de către organele anchetatoare învinuți fiind că acum câteva nopți ar fi spart magazinul de încălțăminte al lui Ion Adoc, de unde au furat mai multe perechi de ghete.

Cu actele dresale au fost înaintați parchetului.

Vom avea un minister al propagandei

BUCUREȘTI, 29. — În cercurile guvernamentale se vorbește de apropiata înființare a unui minister al propagandei. Noul minister ar urma să înglobeze: Străjeria, Fundațiile Regale, Ofi-

ciul de turism, teatrele, cinematografele și Radio. Fiecare secție va fi condusă de specialiști; titular al departamentului urmând să fie numit d. Alexandru Hodoș, actual subsecretar de stat.

Câte 1000 lăncieri vor menține ordinea în fiecare județ

D. Nichifor Robu a fost numit comandant suprem al lăncierilor din întreaga țară. În acelaș timp, conducerea

partidului național creștin a dispus ca în fiecare județ, câte o mie de lăncieri să vegheze la menținerea ordinii.

Varieté-TERMINUS-Bar Timișoara

Program de atracție pe luna Decembrie
Ralph Stone & Rose Duo Malec
 jongleuri baristi comici
Duo Gionny D. și d-na Revo
 prelungit și alte soliste
Almay-Jazz cu diseurul Paul Wessely
 Inceputul orele 10.30

INTELECTUALI!

117.747 publicații străine
 2.253 publicații românești
 cuprind adesea studii și informațiuni privind domeniul Dvs. de activitate. — Dar cine poate urmări, tăia și clasa 120.000 de publicații, punându-vă zilnic pe masa de lucru cea mai prețioasă și completă sursă de informații asupra problemelor care formează preocuparea Dvs.?
 — 102 agenții din lumea întreagă prin intermediul agenției „SERVICIUL GAZETELOR”
 Directori: Th. Iorga și Em. Samoilă
 București, Str. Sf. Constantin No. 24.
 Telefon: 3-16-15. Prospecte, oferte și probe gratis la cerere.

Lista nouilor prefecti

BUCUREȘTI, 29. — Azi noapte ministrul de interne, d. Armand Călinescu, a făcut următoarele numiri de prefecti de județe: Ion Cuzuta la Alba, Alex. Antoniu la Bacău, Vincentiu Franciuc la Baia, Colonel Condrea la Botoșani, dr. Lațicu la Brașov, Antonescu la Buzău, dr. Teicu la Caraș, Mociulski Teodor la Câmpul Lung, Nichifor Robu la Cernăuți, Al. Cusin la Cetatea Albă, ing. Licuș la Ciuc, Șerban la Covurlui, Marcel Adam la Drohoiui, Magiari la Durostor, prof. David la Fălciu, N. Slă-

vescu la Gorj, Gh. Ciolac la Hotin, dr. Șuiaga la Hunedoara, Petru Chiriacescu la Ialomița, Titus Frangulea la Iași, Eleonor Usiatuic la Lăpușna, Traian Isărescu la Mehedinți, C. Olariu la Muscel, dr. Scridon la Năsăud, C. Popoiu la Orhei, Negri la Putna, Mihail Manea la Roman, Ilie Barbu la Satu Mare, Boldea la Severin, dr. Pușcariu la Someș, dr. P. Gorgos la Soroșca, S. Boca la Storoniștea, Cărlan la Suceava, Vamașciuc la Târnava Mica, dr. Pop I,

Târnava Mare, Bleescu la Teleorman, Colonel Adamovici la Tighina, dr. Bogdan la Timiș-Torontal, dr. Culca la Tulcea, Scaune, dr. I. Pop la Turda, Vasile Stoia la Tulova, Ogrăzeanu la Vâlcea, P. Pinciu la Vlașca și Teofil Baciuc la Odorhei.

Nouii prefecti și-au luat azi dimineață posturile în primire urmând ca lista prefectilor pentru celelalte județe să fie completată în cel mai scurt timp.

Politica externă a guvernului

Declarațiunile d-lui Istrate Micescu

BUCUREȘTI, 29. — În cuvântarea rostită cu prilejul instalării la Ministerul de Externe, d. Istrate Micescu a precizat, între altele, următoarele directive de politică externă a guvernului: Imprejurările interne în care s'a constituit actualul guvern, nu trebuia să inspire greșite interpretări. Evenimentele nu și-au deslușit încă tălcul lor. Peste hotare va trebui să știm să arătăm cuminența tradițio-

nală a poporului român. Promit să fiu un vrednic urmaș al d-lui V. Antonescu, în sensul românesc al cuvântului. Voi păzi cu sfîntenie toate alianțele și prietenile pe care trecutul ni-le-a asigurat, și mă voi sili, bazat pe sentimentele binevoitoare cu care venirea mea la acest departament a fost întâmpinată, să dezvolt relațiunile amicale cu toate țările.

Nouii subsecretari de stat

În cursul zilei de ieri au fost numiți noui subsecretari de stat, și anume, d-nii: Scridon Leon la Președinție, Prelipceanu la Domenii, Lucian Blaga la externe, Aurel Baciuc la justiție, prof. Savin la Ed. Națională, arhitect D. Enescu la finanțe.

Gică Măcărescu la industrie, și comerț. Secretari generali au fost numiți d-nii: Avocat Staiuc la industrie, Râmniceanu și avocat Boian, la finanțe; publicistul A. C. Cuzin la muncă și Haralamb Vasiliu la sănătate.

Știri și fapte din Arad

ACCIDENT MORTAL. — Autocamionul cu No. 744, proprietatea municipiului Timișoara, în timp ce trecea pe Bdul Regina Maria, a lovit pe biciclistul Ludovic Bencze. Conducătorul autocamionului l-a ridicat imediat și l-a dus la spitalul central, unde s'a stabilit că a suferit fractura bazei craniului. Câteva minute după ce a fost examinat, Ludovic Bencze a și încetat din viață. Din cercetările făcute de chestura poliției, s'a stabilit că vina accidentului o poartă Ludovic Bencze care a circulat în mod nereglementar.

ESCROCHERII. — Poliția a fost sesizată de către uzina electrică, că în urma schimbării voltajului curentului electric, mai mulți indivizi vizitează locuitorii din diferite străzi, silindu-i să cumpere diferite transformatoare și condensatoare necesare noului curent. Cum uzina electrică nu a încredințat pe nimeni cu vânzarea acestor aparate, poliția a început cercetările pentru prinderea escrocilor.

DEMISIE. — Nicolae Szabo, președintele activ al asociației sportive AMEFA, și-a dat de-

misia din această calitate. Printre motivele cari l-au determinat să facă acest pas, cel mai important este lipsa de înțelegere pe care a găsit-o în cursul activității sale.

Cinematograful TIVOLI, Timișoara

Marea capodoperă a stagiunii 1937-38
 Noua producție a celebrului WILLY FORST
(Prima iubire) SERENADA
 Filmul care întrece »Mascarada« și »Mazurka« și care va uimi din nou publicul, cu Hilda Krahl dela Theater in der Josefstadt din Viena, Igo Sym și noul june amoretz Alberf Materstoch

Cinematograf de premiere CORSO ARAD

Ultimele 2 zile
INDIA în FLACĂRI
 Shirley Temple
 Victor Mc Laglen
 De REVELION și ANUL NOU
 Veți râde cu lacrimi!

„Lumpacius Vagabondus”

cu Heinz Rühmann, Paul Hörbiger, Hans Holt, Fritz Imhoff, Hilde Krahl
 Diferite Surprize!
 Reprezentațiile 3. 5. 7. 15 și 21

Cinematograful SELECT ARAD

Inceputul reprezentației 5-7-15-21
 Premi ră!
 Cel mai splendid, mai perfect film tehnicolor

PRINȚESA ȚIGANILOR

în rolurile principale:
 Annabella,
 Henry Fonda,
 tenorul John Mc.CORMACK

Cinematograful CENTRAL ARAD

Măine Vineri, două filme premieră într'un singur program:

Viața la întâmplare

O comedie plină cu
 cu Jean Arthur
 Ray Milland
 Edward Arnold
 II.
Trandafirul însângerat
 Film de aventuri, cu
 GARET SULLIVAN
 JOHN BOLES

Solemnitatea depunerii jurământului de către noul guvern

Discursul d-lui Octavian Goga și răspunsul Suveranului

Prilejul depunerii jurământului de către noul guvern d. Octavian Goga, președintele Consiliului, a rostit următoarea cuvântare:

SIRE,
Pe Majestatea Voastră îngăduie a-ți exprima respuose mulțumiri pentru cuvintele calde care au găsit un ecou în conștiința noastră.

Suntem onorați de încrederea întru Voastre să conducem viața publică a țării. E o sarcină pe care o prețuim din toată inima, dar și o sarcină pe care o îmbrățișăm cu devotament și cu încredințare.

Ne dăm seama de fața vremii când temeiurile păcii și ale noastre nu s'au limpezit încă, când țara noastră e stăpânită de un necontestat sbucium, pe care îmi place să-l numesc un preludiu al marilor creații ce așteaptă să se realizeze.

Guvernul ce am cinstea a conduce, respectând normele constituționale, înțelege din pri-

mul moment că viața noastră de stat, încadrată în ordine și autoritate, trebuie să se resimtă de o atmosferă de muncă și onestitate.

Ideia național-creștină cu toate atribuțiile ei logice, stă la baza concepției noastre de guvernământ, care în mod firesc ne îndrumă mai întâi spre țărâna noastră, ca rezim suprem al așezării de stat. În acest sens, se desprind indicații precise din toate străduințele noastre programatice de până azi. În acest sens, țara va înregistra eforturile noastre de mâine. În numele colegilor mei, exprim Majestatei Voastre odată cu devotamentul nostru neșămurit, sentimentul de sacrificiu care va călăuzi activitatea guvernului.

În clipele de răspundere ale credinței ce V'am jurat, având mai mult decât oricând viziunea măreției din trecut, cugetul nostru se închină cu smerenie în fața Tronului, chezășie neclintită a strălucirilor viitoare.

Cu aceste gânduri, Vă zicem, Sire, din toată inima, strămoșească urare: Să Trăești Măria Ta. Suntem la datorie.

Să fie aceasta de un bun augur și harul lui Dumnezeu să fie asupra Domniilor-Voastre.

Domniile-Voastre pașiți pe un drum nou, pe un drum a cărui lozincă este „naționalismul”, o lozincă frumoasă dar și greu de îndeplinit. Le-am știut când v'am chemat să îndepliniți această misiune.

Sunt convins că în sufletul și mintea Domniilor-Voastre, Veți găsi înțelepciunea și spiritul de sacrificiu pe care ceasurile acestea vi-le cer, spre a îndeplini fără șovăire, dar în același timp cu adâncă prudență și cu toată chibzuiala care este cerută unor oameni politici și a duce la bun sfârșit greua misiune pe care v'o încredințez.

Această loznică superioară de „Dumnezeu, Rege și Națiune”, întrunește aceste două credințe ale zilei de azi, puterea naționalismului, bazată pe talpa țării, care este țărâna. Acestea sunt simbolurile de unire în acest guvern, și sunt convins că toți din ori care latură ați venit, veți ști să îndepliniți cu credință și dragoste această înaltă misiune și acestei lozinci cârmuitoare a neamului românesc.

Urându-vă în această seară în care v-ați legat față de Cel Atotputernic și de Mine, să îndepliniți cu credință și conștiință misiunea Domniilor-Voastre, urez guvernului Meu, cel mai deplin succes, care va fi o întărire a neamului, o întărire a patriei.

Așa să vă ajute Dumnezeu.

Răspunsul Suveranului

Domnilor,
mi dau foarte bine seama încredințându-vă în aceste grele conducerea și administrarea țării, nu am îndreptat acest act fără o adâncă încredințare.

Știu că pentru fiecare dintre Domniile-Voastre, se deschid această seară, clipe de îngrijire, clipe de neprecupețită muncă și că Domniile-Voastre, înainte de toate, trebuie să fiți conștienți de cel mai desăvârșit jurământ de patriot și de credință către Suveranul Țării. Sunt convins că în inimile Domniilor-Voastre bat aceste simțăminte, cu toată încredințarea Mea v'am încredințat conducerea treburilor obștești în această țară, majoritatea Domniilor-Voastre faceți parte dintr'un partid în a cărui conducere intră și „Dumnezeu și

Regele”, și ați depus jurământul în această sală, în care tot din întâmplare se află și pomul de Crăciun care este chiar simbolul nașterii Aceluia în numele căruia doriți să lucrați.

Guvernul își începe activitatea printr'un serviciu divin

După depunerea jurământului, întregul guvern s'a îndreptat spre biserica Visarion, unde a avut loc o slujbă religioasă oficiată de părintele Iancu Petreacu.

După oficierea slujbei toți membrii guvernului au trecut și au sărutat crucea.

D. Octavian Goga a spus:

Prea-Cuvioase, am ființat ca guvernarea să înceapă cu binecuvântarea Bisericii.

După slujba religioasă, membrii noului guvern, în frunte cu d. Goga, s'au dus la Președinția Consiliului unde a avut loc un schimb de vederi. După acest Consiliu, premierul noului guvern, d. Goga a avut o lungă conferință cu d. Armand Calinescu, ministrul internelor.

Aromate și delicatese servește prompt, curat și eftin numai firma

L. ELES

Str. Brătianu 1 Arad

Toată lumea românească merge în seara de

Revelion

la

Serata Juriștilor

care va avea loc la orele 10 seara în saloanele hotelului Central din Arad. Prețul de intrare: de persoană 100 lei, de familie 200 lei. Invitațiile sunt strict personale și intransmisibile

PETRECEȚI

Anul Nou, inveselindu-vă numai cu produsele

Lichtwitz sau Flora

fabrici de rom, cognac și liqueur-uri

Barul »Cornul Vânătorului«
Arad

Dela 1 Decembrie program senzațional

The 4. WARDENS
HAIBACH MARTHA
BIANCA BLANCA
IONESCU NELLY
SCHARI STEEN

„NERMEȘAN“
Vocal-band
Dans în fiecare seară

INFORMAȚIUNI

D. prof. Petrovici, ministrul Educației naționale va fi instalat la minister după 2 Ianuarie, întregul minister fiind supus operațiilor de dezinfectare. De asemenea d. dr. Banu, ministrul Sănătății, va lua în primire departamentul, imediat după sosirea d-lui Costinescu în țară, care se află acum în Cehoslovacia în viligiatură.

Consiliile comunale și județene vor fi dizolvate instituindu-se Comisii interimare. De asemenea vor fi dizolvate și Camerele profesionale.

Nu-i exclus ca în curând să

se pornească la organizarea pe baze noi, a 200.000 lăncieri, puși sub directul control al statului.

Nouii prefecți și-au depus jurământul în fața prim-președinților de Tribunale, după care și-au luat în primire posturile.

E vorba ca zahărul să fie eftinit cu 4 lei kgr-ul.

ABONAMENTE:
Lei 300 pe an, plătit numai anticipat Pentru bănci, cafea, industrie toate instituțiile publice și administrațiile publice lei 2000 anual.

Modificarea legii electorale

BUCUREȘTI, 29. — În atenționează să modifice cercurile bine informate, legea electorală, măbind se spune că guvernul intenționează să modifice prima electorală.

Ce ascultăm la radio

Joi 30 Decembrie 1937

RADIO-ROMÂNIA și RADIO-BUCUREȘTI
6.30: Gimnastică ritmică. — Radio-jurnal. Concert de dimineață (discuri). Sfaturi gospodărești și medicale. — 13.00: Ora. Culturale. Sport. Cota Dunării. 13.10: Concert de prânz. Orchestra Ionel Cristea, canto: Petre Stamate. 14.10: Ora. Mersul vremii. Bursa. Radio-jurnal. 14.80: Continuarea concertului Orchestrei Ionel Cristea. 15.00: Actualități străine. Radiofonice. 17.00: Ora copiilor: I. Simfonia firii: Poveste de iarnă, de Papatanesiu. II. Jurnalul copiilor de Victor Ion Popa. 18.00: Ora. Mersul vremii. 18.02: Concert de după amiază (discuri). 19.00: Evenimentele muzicale ale anului, de Em. Ciomac. — 19.15: Continuarea concertului (discuri). 20.05: Flori în iarnă. — 20.20: Orchestra de mandoline Ion Fazlă. 20.55: D-ra Felicia Volănescu (canto): Cântec italianești. 21.20: Ciclul simfoiei (V): Schubert. Concert simfonic al Orchestrei Radio, dirij. de Egizio Massini. — 22.30: Radio-jurnal. Sport. — 22.45: Concert de noapte al Orchestrei Sandu Marcu, transmis dela restaurantul „Cina.” 23.45: Jurnalul străinătate în limba franceză și germană.

La Oradea

folosiți hotelul și băile

Rimanoși

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortul. — Curățenie exemplară. — Băi de aburi, cadă și bazin. — Coafor, masaj și pedicură. — Tel. 147. Autocar în gară la toate trenurile. Prețuri exemplar de reduse

Perla vinurilor românești

Grasă de Cotnari originală

se găsește la Timișoara numai la Restaurantul Gării concesionar Manole Ciupală

La fel:

Delicioasele vinuri de Odobești și Valea Călugărească

Bucătărie românească aleasă. — Grătar special

Grevă generală la Paris

PARIS, 29 (Rador). — Grevă personalului dela serviciile publice a devenit generală în cursul dimineții, în regiunea pariziană. La grevă a aderat și personalul dela uzinele de gaz, electricitate și apă. Municipalitatea a luat măsuri pentru populația să nu sufere, iar minis-

terul de interne a luat dispoziții pentru ca ordinea să fie menținută în tot orașul. Pe străzi circula pichete din garda mobilă. Până la amiază, nu s'a produs nici o turburare a ordinii publice, dar din cauza grevei, ziarul n'au putut fi distribuite decât foarte târziu și cu mare greutate.

Grevă salariaților de autobuze a ajuns efectivă la miezul nopții.

PARIS, 28 (Rador). — Azi dimineața s'a ținut un consiliu de miniștri restrâns discutându-se situație creată prin greva personalului din serviciile publice din regiunea Paris.

La consiliu au luat parte d-nii: Chautemps, Blum, Dornov și Daladier.

Filmul distrugerii canonierii „Panay” e în drum spre New-York

NEW YORK, 29 (Rador). — Filmul luat cu prilejul distrugerii canonierii americane „Panay” de către japonezi, este așteptat să sosească la New-York.

Pentru a se asigura filmul au fost luate toate măsurile de

precauțiune. Filmul vine din California cu avionul. Dela aerodromul New York va fi adus cu un automobil blindat însoțit de polițiști.

Norman Alley, operatorul filmului, care a fost rănit pe când cinematografia bombardarea canonierii, însoțește filmul.

In Spania

Lupte violente la Teruel

SALAMANCA, 29. — Agenția Ștefani transmite comunicarea Marelui Cartier Naționalist. Luptele continuă în sectorul Teruel Naționalistii au respins contra atacurile republicane, pricinuând inamicului pierderi grele. Au fost aruncate în aer două care de asalt republicane și alte trei au fost scoase din luptă.

Printre prizonierii făcuți, se află doi maiori, un capitan și un locotenent. Forțele noastre continuă înaintarea, cucerind mai multe coline.

Orașul Teruel se apără cu hotărâre, respingând toate atacurile inamicului. Au fost doborâte 7 avioane republicane, naționalistii pierzând un singur avion.

Impresionantă nenorocire la Paris

PARIS, 29 (Rador). — În timp ce repara, în grădina zoologică, de la Brouges cușca din care o panteră scă-

pase aruncându-se asupra mulțimei, un dulgher a fost atacat de un leu și omorât.

A dispărut încă un diplomat sovietic

BUDAPESTA, 29 (Rador). — „D. N. B.” transmite: Ministrul sovietic la Budapesta, d. Bek-sadian, a plecat de mai multă vreme în vacanță în Rusia sovietică fără a se fi întors până acum și fără a se fi dat vre-

informație oficială cu privire la soarta lui. În cercurile politice se crede că d. Beksadian a avut aceeași soartă ca unii din colegii lui căzuți victime ai acțiunii de punificare, atât de activă în ultima vreme.

D. Hitler a refuzat să primească în audiență pe un diplomat american

BERLIN, 29 (Rador). — Fostul ambasador american d. Dodd, rechemat pentru atitudine sa antinazistă, a părăsit

Berlinul. D. Hitler a refuzat să-l primească în audiența de adio și nici d. Neurath nu a oferit banchetul de adio în onoarea sa.

...S'a copt, în sfârșit... și păpușoiul d-lui Octavian Goga!

...Cam târziu „câta” — cum spun bănățenii — însă, nu într'atâta, să i-se poată fredona refrenul romanței: „E prea târziu, e prea târziu... să guvernez eu nu mai știu!”...

De cum n'a mai fost prefect, Mitru Răspopitul, a început să se desmorțască, exercitându-se să umble cetățeni — pre jos...
Strașnică mai e cărămida, sireaca... De-ar mai fi iziat, chiar îi înțepeniau cu totul șoldurile mult regretatului fost prefect al Timiș-Torontalului, pe canapelele „Kreysler”-ului

Instalarea noului prefect județului Timiș-Torontal

Ieri dimineață, la orele 11.30, s'a făcut instalarea noului prefect al județului Timiș-Torontal, d. dr. Anton Bogdan. În prealabil d-sa a depus jurământul în fața d-lui Alexandru Maria, prim președintele Curții de Apel.

Printre cei prezenți am remarcat pe d-nii: insp. Sava; Ovidiu Gritta, chestorul poliției; Colonel Pohrib, comand. Reg. de Jandarmi; dr. Dimitrie Nistor, fost prefect; Iuliu Ionescu, subprefect; Traian Boroancă, șeful de cabinet, precum și toți șefii de serviciu și personalul administrativ al Prefecturii.

În numele personalului dela Prefectură a vorbit d. subprefect Ionescu, care asigură pe noul prefect că și de aci înainte, va fi la datorie, atât d-sa

cât și întregul personal administrativ.

D. dr. Anton Bogdan, noul prefect mulțumește d-lui subprefect Ionescu pentru atențiunea ce i-a arătat și în continuare, spune că are toată încrederea în funcționarii pe care îi cunoaște deacum 10 ani când a venit pentru prima oară în fruntea acestui județ.

Sper că și de aci înainte a încheiat d-sa — vor conlucra de așa manieră, totul să corespundă așteptărilor iar concursul ce mi veți da, fie cu totul la înălțime.

La sfârșit, a vorbit fostul prefect d. dr. Nistor, care a mulțumit funcționarilor pentru concursul dat timp de 4 ani și i-a rugat ca tot așa să-l servească și pe noul prefect.

Armata britanică are o nouă armă grozavă

LONDRA, 29 (Rador). — „Daily Herald” anunță că în curând vor fi introduse în armata britanică puști de un model nou. Ele cântăresc de trei ori mai mult ca cele obișnuite și au calitatea, că glontelesc să străbată blindajul tankurilor, după care face explozie omorând echipagiile.

Se mai studiază și planul unui tun — antitank.

ULTIMELE ȘTIRI

Aseară s'a ținut primul Consiliu de miniștri prezidat de d. Octavian Goga

Hotărârile luate

BUCUREȘTI, 29. — Astăseară s'a întrunit la Președinția Consiliului, un consiliu de miniștri, prezidat de d. Octavian Goga, prim-ministru. Au participat toți membri noului cabinet.

S'a examinat îndeaproape situația politică și măsurile de ordine generală. D. Octavian Goga a dat colaboratorilor săi instrucțiuni cu privire la activitatea ce urmează a fi desfășurată în fruntea departamentelor respective. S'au fixat apoi normele de lucru, statornicindu-se anumite dispozițiuni de ordin general.

D. prim ministru a făcut o expunerea a punctelor esențiale din cuvântarea-program, care va fi rostită la Radio în seara

de anul nou, și răspândită în toată țara.

S'au stabilit primele măsuri administrative care vor fi puse imediat în aplicare pentru exe-

cutarea programului guvernului

Sedinta consiliului s'a ridicat la orele 7 și jumătate, viitorul consiliu urmând să se țină după 1 Ianuarie 1938.

Instalarea d-lui Armand Călinescu la Ministerul de interne

BUCUREȘTI, 29. — Azi a avut loc la Ministerul de interne, instalarea d-lui A. Călinescu și a celor doi subsecretari de stat, d-nii Tilică Joanid și Dinu Simian. A fost de față d. Richard Franasovici, care a

predat d-lui Călinescu departamentul. Noul ministru de interne a rostit următorul discurs: Sunt hotărât să inving. Și voi invinge. Soarta a făcut să nu cunosc înfrângeri în trecutul meu. Mă cunoașteți de toții. Viu pentru a treia oară conducerea acestui departament și vă vestesc că politica mea se concretizează în trei puncte: Asigurarea, pe fermitate, a ordinii, ordine prin autoritate și legalitate; dezvoltarea unei mari activități în gospodăria administrativă locală și cinstită; desăvârșită în mântuirea banului public, de sus până la ultima unitatea administrativă.

Atitudinea guvernului față de Italia

BUCUREȘTI, 29. — D. Octavian Goga a declarat redactorului Agenției „Orient”, următoarele: Sentimentele mele vechi de afecțiune față de Italia, nu este necesar să le mai reamintesc.

Politica de apropiere față de Italia, pe care am susținut-o în mod permanent în timpul opoziției, va fi acum, când am conduce-

rea guvernului român, înfăptuită.

Revizuirea listelor de cetățeni

BUCUREȘTI, 29. — Guvernul pregătește un decret-lege pentru revizuirea cetățeniilor abuzive. Acest decret prevede revizuirea tuturor cetățenilor și cetățeniilor, și va exclude dela

beneficiile legii, pe cei care au obținut cetățenie prin fraudă